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ALLOCUTION 



 

Excellence Monsieur le Ministre délégué, en charge de l’intégration et des Ivoiriens de l’extérieur, cher 

Adama Dosso,  

Excellence, Monsieur le Président de l’Assemblée nationale,  

Mesdames et Messieurs les chefs d’Institutions,  

Mesdames et Messieurs les membres du gouvernement, 

Chers collègues du corps diplomatique,  

Chers amis du secteur privé et de la société civile,  

Mesdames, Messieurs,  

Chers amis, 

Je vous souhaite la bienvenue à la réception de la Journée de l’Europe, une célébration qui nous unit 

bien au-delà des frontières géographiques.  

Akwaba !  

Akwaba est un mot que j’ai souvent entendu au cours de mes premiers mois parmi vous. Et d’ailleurs 

mes premiers mots vont à l’endroit de celles et ceux qui m’ont accueilli avec une chaleur remarquable, 

je crois que cette hospitalité c’est la marque de fabrique des Ivoiriens et des Ivoiriennes.  

A mon tour de vous ouvrir les portes de cette résidence pour fêter ensemble cette journée symbolique 

avec vous : partenaires indispensables, collègues, et désormais beaucoup d’amis. 

Le mois de mai est particulièrement festif pour nos deux continents, liés par une histoire commune et un 

avenir partagé. Le 9 mai, nous célébrons la Journée de l’Europe, et le 25 mai, celle de l’Afrique — 
deux dates qui soulignent trois piliers qui nous rapprochent :  

- Le respect mutuel  

- les valeurs partagées 

- et la recherche d’intérêts communs 

La Journée de l’Europe commémore un projet audacieux : celui d’une paix durable et d’une coopération 

renforcée entre les peuples. Comme l’ont si bien dit les fondateurs de l’Europe : « L’Europe ne se fera 
pas d’un coup, ni dans une construction d’ensemble : elle se fera par des réalisations concrètes créant 

d’abord une solidarité de fait. »  

Aujourd’hui, nous fêtons 65 ans d’un partenariat à la fois solide, complexe et mutuellement bénéfique 
— un partenariat qui résiste aux épreuves du temps et ne dépend ni des circonstances, ni des 

conjonctures.  

L’Europe à vos côtés dans l’immédiat post-indépendance, l’Europe était présente durant les beaux 

jours, elle est restée dans des moments plus difficiles.  

Aujourd’hui nous nous réjouissons d’accompagner la Côte d’Ivoire dans son décollage 

économique, sa transformation sociale, et pour tout dire une trajectoire qui en fait un partenaire 

stratégique pour l’Union européenne et chacun de ses Etats-membres.  

En effet, face aux défis globaux — changement climatique, transition numérique, ou encore incertitudes 

sécuritaires — aucun État ne peut agir seul. Comme le rappelle un proverbe que l’on dit Peul : « Quand 



 

les éléphants se battent, c’est l’herbe qui souffre. Mais quand les hommes s’unissent, c’est la savane 

entière qui prospère. » 

Notre réponse collective ? Un partenariat renforcé, fondé sur le droit international, la réciprocité et la 
dignité humaine, tout en consolidant notre résilience et notre souveraineté stratégique. 

La Côte d’Ivoire sait qu’elle peut compter sur l’Union européenne comme partenaire fiable. Ces 

dernières années, le monde a été secoué par des crises en cascade : l’invasion de l’Ukraine par la Russie, 
les crises au Moyen-Orient, plus près de nous la situation dans la Corne de l’Afrique, et évidemment au 

Sahel. Dans ce contexte, la Côte d’Ivoire a été fidèle à ses principes a su élever sa voix — aux Nations 
Unies comme dans d’autres enceintes internationales — pour défendre le multilatéralisme et le droit 

international, témoignant ainsi de son attachement aux principes que nous partageons. 

 

Sur le plan stratégique, l’Union européenne reste pleinement engagée aux côtés de la Côte d’Ivoire pour 

la paix et la sécurité — une priorité absolue. Nous soutenons les actions de stabilisation et les 

initiatives de résilience communautaire et en particulier dans le nord du pays.   Cette coopération respecte 
pleinement la souveraineté de la Côte d’Ivoire et s’aligne sur vos priorités nationales : votre sécurité est 

notre intérêt commun, car sans sécurité, il ne peut y avoir de développement durable. 

Permettez-moi de saluer la trajectoire économique remarquable de la Côte d’Ivoire. Le secteur privé 
européen est très largement représenté ici ce soir, et je peux vous dire que je rêve parfois à embrasser 

une autre carrière lorsque je les entends partager la croissance de leurs activités. J’en profite pour saluer 

et remercier la Solibra pour sa généreuse contribution en boissons.  

La solidité et le dynamisme économique de la Côte d’Ivoire en fait un moteur pour toute la sous-région. 

Je ne vais pas vous assommer avec des chiffres, des noms de projets, et des rapports d’évaluation. Juste 

rappeler ce que nous faisons ensemble, Monsieur le Ministre, au quotidien : 

1/ l’UE et la CIV sont conjointement engagés à faire vivre les valeurs partagées et les intérêts communs 
que je viens d’énoncer :  

- défense du multilatéralisme sur la scène internationale 

- contribution à la paix et à la stabilité sur le plan régional – je crois que l’on peut dire que l’UE et 
ses EM sont l’un des premiers si ce n’est le premier partenaire dans le domaine de la sécurité et 

de la défense 

- accélération de la transformation économique et à la création d’emploi pour les 400.000 jeunes 
qui arrivent chaque année sur le marché du travail. 

2/ Au-delà des chiffres nous devons juste nous rappeler que  

- l’UE est de très loin le premier partenaire commercial de la CIV. C’est un levier important. Ne 
vous laissez pas distraire par les annonces des uns et des autres. Cela belle lurette que le marché 

européen est ouvert sans droits de douanes, c’est à dire au tarif zero, pour les biens et 

marchandises venant de Côte d’Ivoire.  

- l’UE est des très loin le premier investisseur en CIV. C’est la raison pour laquelle nous faisons 
de la Côte d’Ivoire une vitrine de notre stratégie Global Gateway destinée à stimuler les 

investissements dans l’énergie, les transports, l’agrobusiness au-delà du cacao et de la noix de 



 

cajou. C’est tout le sens du récent Forum des affaires consacré aux corridors que nous avons co-

organisé avec le Ministre des Transports il y a quelques semaines. 

- Enfin le capital humain. Une image que j’aime utiliser auprès de mes interlocuteurs, oui l‘Europe 
accompagne la CIV dans ses besoins en équipements et infrastructures. On fait du béton. Mais 

on investit également dans le capital humain. Le Ministre délégué à l’enseignement technique et 

formation professionnelle, ici présent en est témoin. Nous croyons en la capacité de la jeunesse 
à transformer ce pays. Encore faut-elle qu’elle en ait les moyens et c’est bien que nous faisons, 

ensemble, avec nos partenaires ivoiriens, du gouvernement, avec le secteur privé, avec la société 

civile et aussi la jeunesse. 

- YSB 

Excellence, mesdames, messieurs 

Rien de tout cela ne serait possible sans les femmes et les hommes qui, chaque jour, donnent vie à ce 

partenariat. Je remercie chaleureusement : 

- L’ensemble de l’Équipe Europe pour son engagement sans faille, en particulier mes collègues 

ambassadrices et ambassadeurs de FR, DE, ES, NL, IT, PT, BE + la BEI    

- Nos interlocuteurs institutionnels du gouvernement et des administrations ivoiriennes  

- Permettez-moi de remercier les nombreux collaborateurs ivoiriens de la Délégation dont 

l’expertise et le professionnalisme sont inestimables.  

Mesdames et Messieurs, Ce soir, célébrons : 

    La Côte d’Ivoire, son dynamisme et son hospitalité, 

    L’Union européenne, et ses valeurs de paix et de solidarité, 

    Et ces 65 ans d’un partenariat fiable, solide et tourné vers l’avenir ! 

Vive la Côte d’Ivoire ! Vive l’Union européenne ! 

 


